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ДО 75-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ДОКТОРА МЕДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА 
МИХАЙЛОВА БОРИСА ВОЛОДИМИРОВИЧА, ЗАСЛУЖЕНОГО ДІЯЧА НАУКИ І ТЕХНІКИ 

УКРАЇНИ, АКАДЕМІКА НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ

Михайлов Борис Володимирович народився 
19 червня 1950 року у м. Харків, Україна.

1974 року з відзнакою закінчив лікувальний фа-
культет Курського державного медичного інституту 
за спеціальністю Лікувальна справа. Після закінчення 
інтернатури з психіатрії, протягом 1975—1998 років 
працював в Українському НДІ клінічної і експери-
ментальної неврології та психіатрії (з 2010 року — 
ДУ «ІНПН НАМН України»). Обіймав посади молод-
шого, старшого наукового співробітника, завідувача 
відділу. 1999—2021 роки — проректор з наукової 
роботи, завідувач кафедри психотерапії Харківської 
медичної академії післядипломної освіти. З 2021 року 
донині  — професор кафедри загальної, дитячої, 
судової психіатрії і наркології Національного універ-
ситету охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика.

1982 року захистив дисертацію на здобуття на-
укового ступеня кандидата медичних наук на тему 
«Клініко-електрофізіологічне вивчення порушень 
сну у хворих, які перенесли тяжку черепно-мозкову 
травму» за спеціальністю 14.00.18 — Психіатрія.

1994 року захистив докторську дисертацію за те-
мою «Клініка, механізми формування психопато-
логічних порушень у структурі наслідків закритої 
черепно-мозкової травми та принципи їх відновної 

терапії» і отримав науковий ступінь доктора медич-
них наук за спеціальністю 14.00.18 — Психіатрія.

1999—2005 роки — проходив стажування з пси-
хіатрії, психотерапії, проб лем залежності в США, 
Польщі. Маючи широкі контакти з європейськими 
колегами, засвоював і впроваджував новітні ліку-
вально-діагностичні технології в Україні, що дало 
змогу суттєво підвищити рівень соціального функ-
ціо нування та якості життя хворих на психічні розла-
ди. Ці надбання дали змогу підготувати на сучасному 
рівні численні контингенти слухачів, інтернів, клініч-
них ординаторів, аспірантів на профільних кафед-
рах Національного університету охорони здоров'я 
Украї ни імені П. Л. Шупика.

Професор Б. В. Михайлов має багаторічний клініч-
ний, науковий, викладацький досвід з психіатрії, пси-
хотерапії, медичної психології. Практичні та науко ві 
інтереси Бориса Володимировича — це проб леми 
психіатрії, психотерапії, нейрофізіології, медич-
ної психології. Під  його науковим керівництвом 
та за його безпосередньої участі розроблені питання 
клініки та терапії соматоформних розладів, вивчені 
ней ро біологічні механізми реалізації психотерапії, 
проб леми фармакопсихотерапії, досліджені клініко-
патофізіологічні механізми та терапія порушень сну, 
розроблено біоінформаційну концепцію патогенезу 
психічних розладів.

Професор Б. В. Михайлов бере активну участь 
у підготовці науково-педагогічних кадрів вищої ква-
ліфікації, він особисто підготував 9 докторів і 45 кан-
дидатів медичних і  психологічних наук; нині  — 
є науко вим керівником трьох аспірантів.

Борис Володимирович має 50-річний клінічний 
досвід, вищу кваліфікаційну категорію з психіатрії, 
психотерапії та сертифікат з медичної психології.

З 2007 до 2019 року працював головним поза-
штатним спеціалістом Міністерства охорони здо-
ров’я України зі  спеціальностей «Психотерапія» 
та «Медична психологія». За цей час зробив великий 
внесок в організацію психотерапевтичної мережі 
України, видання галузевих наказів, введення нової 
спеціальності — «Медична психологія».

Професор Б. В. Михайлов є автором понад 800 нау-
кових праць у вітчизняних і зарубіжних науко вих 
виданнях з різних проб лем психіатрії, психотерапії, 
медичної психології, наркології, зокрема, 64 моно-
графій, підручників і посібників.

Борис Володимирович має значний досвід між-
народної співпраці, неодноразово представляв 
Україну за кордоном, зокрема працював головним 
лікарем радянських лікувально-профілактичних зак-
ладів у Лівії (1986—1988). Професор Б. В. Михайлов 
був учасником I та II Всесвітніх конгресів з психоте-
рапії у Відні, Всесвітніх з’їздів психіатрів у Німеччині, 
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Китаї, XVII—XXХIII Європейських конгресів з пси-
хіатрії у Німеччині, Чехії, Австрії, Франції, Польщі, 
Іспанії, Угорщині. Був  членом урядової делегації 
України у Гельсінкі (Фінляндія) з прийняття Європей-
ської декларації з охорони психічного здоров’я. Брав 
безпосередню участь в організації усіх Національ-
них Конгресів неврологів, психіатрів та наркологів 
Украї ни, численних науково-практичних конферен-
цій з проб лем психотерапії, психіатрії, медичної пси-
хології, неврології, сексології тощо.

Професор Б. В. Михайлов робить чималий внесок 
в психологічне, психотерапевтичне, психіатричне 
забезпечення сектора оборони і безпеки України. 
Починаючи з 2022 року, він безпосередньо моди-
фікував методи кризової психологічної допомоги, 
які впроваджені в медичні і психологічні ланки ЗСУ 
і СБУ, особисто проводить консультативну роботу 
у великому обсязі.

У складі робочої групи Міністерства у справах 
ветеранів брав безпосередню участь у розроблен-
ні програми з медико-психологічного супроводу 
учасників бойових дій. Великий обсяг власних до-
сліджень і модифікація кращих закордонних зразків 
дали змогу узагальнити досвід і сформулювати кон-
цепцію мультимодального психологічного супрово-
ду учасників бойових дій.

Узагальнені матеріали лягли в основу численних 
видань для практичного застосування фахівцями.

Протягом 2022—2024 рр. понад тисячу психоло-
гів і лікарів різних спеціальностей пройшли підготов-
ку з цих питань.

Б. В. Михайлов обраний до складу редакційних 
колегій семи фахових медичних видань.

Професор Б. В. Михайлов є членом Європейської 
Асоціації з психіатрії (ЕАР), Європейської психотера-
певтичної асоціації (ЕРА), президентом Національної 
ліги психотерапії, психосоматики і медичної пси-
хології України, членом ГО «Асоціація неврологів, 
психіатрів і наркологів України» та обраний віце-пре-
зидентом ГО «Асоціація психотерапевтів і психоана-
літиків України».

За  науково-педагогічну та  наукову діяльність 
Борис Володимирович неодноразово нагородже-
ний Почесними грамотами МОЗ України, відомчими 
нагородами та відзнаками громадських організацій.

Професор Михайлов Борис Володимирович — 
порядна, професійна, авторитетна та чуйна людина, 
має велику повагу у колективів провідних профіль-
них закладів України, базових клінік НУОЗ України 
імені П. Л. Шупика, керівництва університету та слу-
хачів, є відомим фахівцем з психіатрії і психотерапії 
в Україні та за її межами.

Колектив кафедри загальної, дитячої, судової 
психіатрії і наркології Національного університету 
охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика вітає 
професора Михайлова Бориса Володимировича 
з 75-річним ювілеєм. ДУ «Інститут неврології, пси-
хіатрії та наркології імені П. В. Воло шина Національ-
ної академії медичних наук України» та ГО «Асоціа-
ція неврологів, пси хіат рів і  наркологів України» 
приєднуються до привітання.


